

A Magyar Alföldi Sajtgyár Részvénytársaság

alapítói vasárnap a Gazdasági Egyesület gyűlése után értekezletet tartottak a vállalat megalakulásának mielőbbi tetőaláhozása érdekében.

Az alapítás előkészítését intéző dr. Láng Frigyes egyesületi ügyész közölte az alapítókkal, hogy a részvénytőke teljesen biztosítva van, miután a bajor sajtgyárosok a netalán fennmaradó részvények átvételére bejelentették igényüket s így, ha a még be nem érkezett részvényjegyzési iven netalán nem volna is a helyi érdekltség részére átengedett 10.000.000 teljes egészében lejegyezve, ez a megalakulás akadályát nem képezi. A tejszállítási kötelevek legnagyobb része szintén beérkezett s ezekkel, valamint a községek előjáróságaitól nyert tájékoztatásokkal a tejszükséglet is biztosítottak jelentkeznek.

Az alapítók elhatározták, hogy az alakuló közgyűlést e hó végére hívják össze és a megalakulás után lehetőleg nyomban megkezdik az építkezéseket, úgy, hogy a gyár még ez év foigamán teljesen elkészülhessen és a jövő év elején megkezdhesse üzemét.

Jellemző állapotainkra, hogy amikor mindenki többtermelést és mezőgazdasági ipar létesítésének szükségét hangoztatja, a községek előjáróságai sok esetben teljesen hasonló megremüléssel fogadták a sajtgyár tervét, mint annak idején Szarvas és Békés a vasutépítést. Ezek a községek valamikor kaszával, kapával kergették el az „inzeleléreket,” akik arra akarták vezetni a vasutat, mert „bölcs” védőik elhitették velük, hogy a fuvarosok tönkre mennek, ha megcsinálják a vasutat. Persze Csaba vállalta a vasutat és ma egymagának sokszorta több fuvarozásból élő polgára van, mint talán az egész vármegyének.

Igy nem látják még sokan ma sem, hogy az ipar a termelés leg-erősebb rugója, mert az értékesítés könnyű lehetősége minden többtermelés alapfeltétele. Cukorgyárak teremteltek meg a répatermelést, kendergyárak a kendernek nagyban való termelését, cirokseprűgyárak a ciroktermelést, a selyemgubó beváltók a selyemhernyó tenyésztést. Így fogja a sajtgyár is fokozni a tejtermelést, ami magával hozza több lakarmány-, több trágya termelését, ami viszont a mezőgazdaság általános fellendítését, többtermelését fogja eredményezni. Ez pedig nemcsak a gazdáknak, hanem az egész országnak legsürgősebb és legfontosabb érdeke, mert pénzünk legbiztosabb és egyedül célravezető eszköze.

A békéscsabai kisgazdák az ellátatlanokért

Egyhangulag elfogadták a polgármester indítványát

A Békéscsabai Kisgazdák Egylete vasárnapra a város társadalmának minden tagját értekezletre hívta, hogy megbeszéljék, miként lehetne közös erővel segíteni az ellátatlanokon és ezek között elsősorban a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák nyomorúságán.

Elég különös, hogy a város összes nem gazda társadalmának képviselőiben egyetlenegy személy jelent meg, aki azonban mint régi egyleti tag, máskor is gyakran megfordul az egyesület helyiségeiben. De hogy Békéscsaba társadalmának az egyesületen kívül álló tagjai ilyen nagyfontosságú mozgalomtól annyira távol-tartsák magukat, az mindent inkább érdemel dicséretnél.

Botyánszky András ismertette meghatározó szavakban az értekezlet célját és a segítség szükségét általános helyeslés mellett.

Utána dr. Berthóty István polgármester emelkedett szólásra és kifejtette, hogy a mozgalomtól teljes siker csak úgy remélhető, ha abban a város egész polgársága, kiki tehetősége szerint, ki veszi részét. Ilyen irányban ő már folytatott megbeszéléseket a tehetősebb nem gazda

polgárokkal, a pénzintézetek vezetőivel és egyhangulag az a felfogás nyilvánul, hogy legcélszerűbb, ha a segélyezés ügyét a város intézi s az adakozás mértékét a képviselőtestület határozza meg, mint amelyben a polgárság minden osztálya képviselve van. A segélyek elosztása egy megalakítandó bizottságra volna bízandó, melyben olyan tagok vennének részt, akik hajlandók a segélyezésre szorulókat igényét a legalaposabban megvizsgálni, úgy, hogy csak arra igazán érdemesek részesüljenek támogatásban. A segélyezendőket két osztályba kívánna sorozni. Az egyikbe a munkaképteleneket, akik ingyenes buzasegélyt kapnának, a másikba az önhibájukon kívül munkanélkül maradtakat, akiknek munkaalmat nyújtana a város közmunkákkal, utak, kenderáztató s más közérdekű létesítmények csináltatásával sorolná.

Kraszkó Mihály és dr. Láng Frigyes hozzászólása után az egyesület polgármester indítványát egyhangulag magáévá tette s így most már bizton remélhetjük, hogy Békéscsabában senki sem marad a télen kenyér nélkül.

A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület és a földadó

Vasárnapra választmányi gyűlést hívott össze a Békésvármegyei Gazdasági Egyesület, hogy a nemzetgyűlés elé terjesztett új adókról és elsősorban a földadóról eszmecsere-t folytatasson.

A felszólalások azt a felfogást juttatták kifejezésre, hogy politikailag nem alkalmas időben vetődött fel-színre ez a kérdés, mert ez csak fokozni lesz alkalmas az anélkül is telhetetlen ellenséges hatalmak étvágyát a jóvátétel megállapításával. De nem szerencsés az időpont azért sem, mert az ideai termés legtöbb helyen gyengén sikerült és a földvagyons-váltság kivetése is most van folyamatban, ami kettős buzaterhet jelent a gazdáknak. A földadónak, mint hozadéki adónak progressivitása nem csak adójogi képtelenség, de gyakorlati megvalósítása egyenesen elképzelhetetlen nehézségekbe ütközik, Mindezeknek az aggodalmak szóvá-tétele céljából a választmány úgy határozott, hogy a megjelenteket teljes számban bejelenti az augusztus 19-ikére összehívott országos gazdagylésen való részvételre, ahol ha kissé megkésve is, mégis módjában lesz a gazdaközönségnek megtenni észrevételeit az új adókra.

Almády Géza udvari tanácsos indítványára elhatározta a választmány, hogy Gaál Gasztonnal szem-

ben bizalmának ad kifejezést azért a megalkuvást nem ismerő, határozott véleménynyilvánításáért, a mellyel a gazdátársadalom érdekeinek bátor szószólójává szegődött.

Ezután a választmány köszönettel vette tudomásul Beliczey Géza gazdasági főtanácsos, egyleti elnök 10.000 koronás és az Első Magyar Általános Biztosító Társaság 5000 koronás adományait a földmivessziskolánál létesített alapítvány céljaira.

A gyűlést mindvégig az ország nehéz sorsát átértő belátás és az áldozatkészség szelleme irányította abban a megfontolt, nyugodt mederben, ami a gazdák értelmiségének egyesületét mindenkor jellemezte.

Mi van ma?

1922. aug. 15., kedd

R. k.: Nagy Bold. Assz. Prot.: Mária.
Nap két 4 óra 54 perckor,
nyugszik 19 óra 12 perckor (7-12).
Hold két 22 óra 42 perckor (éjjel),
nyugszik 12 óra 40 perckor (dél előtt).
Délután fél 5 órakor a CsAK old-boy és a Banktisztviselők bizottság értekezése a CsAK-pályán.
Este fél 8 és 9 órakor: Mozielőadás a Városi Mozgóban.

1922. aug. 16., szerda

R. k.: Joakim. Prot.: Abrahám.
Napkelte 4 óra 56 perckor,
nyugta 19 óra 11 perckor. (7-11)
Holdkelte 23 óra 20 perckor (éjjel),
nyugta 13 óra 42 perckor
Délután 6 órakor az iparostanonc munkakiállítás rendező bizottság értekezése az Ipartestület helyiségében.
Este fél 8 és 9 órakor: Mozielőadás a Városi Mozgóban.

HIREK

Lapunk legközelebbi száma — a közbeeső ünnep miatt — csütörtökön jelenik meg.

— Milyen idő várható? Hazánkban a hőmérséklet tegnap-ól mára sülyedt. A mai maximum Pécsen 29 fok C. a minimum Debrecenben 9 fok C. Prognózis: meleg, tulnyomóan száraz, zivatarrá hajló idő várható.

— A Polgári Kör közgyűlése. Vasárnap délután tartotta a helybeli Polgári Kör rendkívüli közgyűlését saját helyiségében Achim László elnöke alatt. A közgyűlés egyetlen tárgya a tagdíj felemelés volt, melyet Achim László alapos érveket tartalmazó előadása után egyhangulag évi 100 koronáról évi 240 koronára emelték fel.

— Felvételi vizsgálat. A békéscsabai ev. Rudolf-főgimnázium I. osztályába jelentkező tanulók felvételi vizsgálatát f. hó 29-én és 30-án lesznek reggel 8 órától kezdve a főgimnáziumban. A felvételi vizsgálatra f. hó 21—26 között lehet jelentkezni.

— Halálozás. Havas Tivadar ny. m. kir. telekkönyvezető tegnap délelőtt 11 órakor abban a pillanatban, mikor a hozzá érkező orvost üdvözölni akarta, hirtelen meghalt. Pár éve ment nyugalomba közel 40 évi közszolgálat után, de az idő óta is mindig dolgozott, hogy családja megélhetését biztosítsa. Még tegnap is az élelmiszer beszerzése végett járt benn a városban az óriási hő-ségben a 70 éves öregur s alig ért haza, szívzselhűdésben meghalt. Nagyon sokan ismerték és szerették a karakterisztikus vonású öregurat, aki barátaival beszélgetve, egyetlen nap sem mulasztotta el egészségét sétáját az Andrassy-uton. Felesége és 4 gyermeke gyászolja. Váratlan halála széles körben nagy részvétet váltott ki.

— Rendkívül nagy érdeklődés nyilvánul meg a Békésvármegyei Jegyzők Egyesületének f. hó 17-én d. u. 5 órakor Gyopáros-fürdőn tartandó rendező közgyűlése, ugyiszintén az ezt követő magyar nővéru műsoros estély és kiváló siker-rének ígérkező táncmulatság iránt.

— Az iparostanoncok kiállítás rendező bizottság kiállítás. Az iparostanonc kiállítás rendező bizottság f. hó 16-án, szerdán délután 6 órakor az Ipartestület helyiségében értekezletet tart, melyre a tagok teljes számban való megjelenését kéri.

— A Dalosszövetség meghívása a dalünnepélyre. A helybeli Daloskör az augusztus hó 27-én rendezendő jubiláris dalünnepélyére írásbelileg meghívta az Országos Dalosszövetség elnökségét is.

— A GOK és a Vármegyei Molnárak Szövetségének értekezése. A GOK és Vármegyei Molnárak Szövetségének vezetősége augusztus hó 17-én csütörtökön értekezletet tart abból a célból, hogy a vármegyére kivetett kontingens mennyiségét a városok és malmok között egyformán arányosan el-osszák.

Székek nádülését újra fonja Pólya Ferenc szita- és sodronyáru-készítő III. Wetter-u. 13.

— **A husiparosok kérelme a szegedi Iparkamarához.** A csabai husiparosok, hentesek és mészárosok olyirányu kérelemmel járultak a szegedi Kereskedelmi- és Iparkamarához, hogy illetékes helyen tegyen lépéseket az iránt, hogy szüntessék meg a vasárnapi huseladási tilalmat és a vármegyei árvizsgáló bizottságba közülők is vonjanak be egy szakembert.

— **A vasutasok egyesületének helyi megalakulása.** A Vasuti Mozdonyvezető- és Fűtőmunkások Országos Szövetsége helyi fiókjának megalakulását a vármegye alispánja tudomásul vette. A fiók így működését megkezdheti.

— **Küldöttség K. Schriffert Józsefnél.** Mint értesülünk folyó hó 10-én délelőtt a gyulai róm. kath. közközösség egyháztanácsa részéről küldöttség jelent meg K. Schriffert Józsefnél, hogy köszönetet és hálaátfejezést mondjon K. Schriffert Józsefnek és nejeinek, Schall Katalinnak azért a nemesszivű adományáért, mellyel a József-városi templom, a háboru alatt elrekkvirált nagyharangja helyébe új, közel 9 mázsás harang készíttetését teheték lehetővé. A küldöttség vezetője báró Apor Vilmos dr. plébános volt, aki meleg szavakban mondott köszönetet és egyben átnyújtotta az egyháztanácsnak művészi rajzokkal díszített kartonlapon írt jegyzőkönyvi köszönő iratát.

— **Felhívás diáktartás ügyében.** A békéscsabai ev. Rudolf-főgimnázium igazgatója felhívja mindazokat, akik f. évi szeptember hótól kezdve diákokat akarnak tartani teljes ellátásra, vagy lakáson, jelentsek szándékukat a föltételekkel együtt f. hó 17—24 között naponként délelőtt 9—11-ig az igazgatói irodában.

— **Új beosztás a nyári fürdőben.** Ezuton értesítjük a t. közönséget, hogy a keddi és pénteki napokon kizárólag női fürdőzést az eddigi csekély érdeklődés folytán beszüntetjük s a fürdő naponta reggel 7 órától este 7 óráig mindkét nembeli közönség rendelkezésére áll. Visszaélések meggátlása végett ünnepe- és vasárnap délutánokon belépőjegyek csakis fürdőjegyekkel adtuk ki. Az igazgatóság.

— **Az erzsébethelyi lakosság panasza.** Az erzsébethelyi lakosság írásbeli panasszal fordult a városi tanácshoz amiatt, hogy az ottani orvos és gyógyszerész nem mindig található otthon és így számtalanszor megesik, hogy a legszükségesebb időben teljesen elhagyatottan orvos és gyógyszerész nélkül vannak. Kéri a városi tanácsot, hogy segítsen ezen a hibán.

— **Felhívás.** Kérem azokat, akik uszótanítványaim voltak az erzsébethelyi strandon, hogy legyenek szivesek felkeresni engem a fürdőben, hogy a szombaton rendezendő vízi-ünnepélyt megbeszéljük. **Straub Sándor.**

— **Nagyszabású víziünnepély.** Értesülésünk szerint e hó 19-én, szombaton délután nagyszabású vízi-ünnepély lesz az erzsébethelyi fürdőben, mely az érdeklődésből következtetve, igen sikerültnek ígérkezik. A részletes műsört legközelebbi számunkban közöljük.

— **A só ára.** A só maximális ára mai naptól kezdve különként 15 K 20 fillér.

Alaptalan hírek Jugoszlávia elleni magyar támadásról

A szerbek megerősítik a határt

Budapest, aug. 14.

Belgrádi lapok szenzációként közlik, hogy az ÉME-felkelőkkel és különítményekkel előkészületeket tettek, hogy a jugoszláv határt fegyveresen átlépjék. A támadást állítólag e hó 15-ére készítették elő. A belgrádi kormány nem tulajdonít komoly jelentőséget e híreknek. Azoknak a valószínűségét is kétségbe vonja. Mindamellelt megfelelő előkészületeket tesz az esetleges határsértések megakadályozására.

— **Ingatlanforgalom.** Az elmúlt héten a békéscsabai telekkönyvi hivatalban a következő ingatlanátruházások történtek: Busitz József eladta Thurzó-utca 7. számú házat Ádám Gusztávnak 1,300.000, Gráb Frigyes eladta Prónay-utca 2. számú házána felerészét Szabó Eleknek 400.000, Csibrányi Imre eladta Lövház utca 2. számú házat Hankó Antalnénak, 150.000, Brachna Jánosné eladta IV., Zsiros-utca 20. szám alatti házat Okos Istvánnak 440.000, Békéscsaba rendezett tanácsu város, illetve Králik András eladta házat Mazán Jánosnak 120.000, Mazán K. András eladta IV., Földvári-utca 22. számú házat Ádám Fülöpnek 290.000, Végh Ilona VI., Deák-utca 12. számú házána felerészét Végh Endrének 150.000, Liker György eladta 258 négyszögöles fűrjesi szántóját özvegy Boros Jánosnének 14.000 koronáért.

— **Családtagok utlevelei.** A m. kir. belügyminiszter azt tapasztalja, hogy egyes hatóságok az utlevelekbe a családtagokat nem veszik fel, már pedig ha a családtagoknak külön utlevelet állítanak ki, ez külön illeték alá esik a külképviseleti hatóságoknál való láttamozáskor. Éppen ezért elrendeli a miniszter, hogy az utlevelekbe a 15 életévüket be nem töltött kiskorú gyermekek (bárhová szóljon is az utlevél) mint utitársak felvehetőek, a feleség azonban ezidő szerint csupán Ausztriába, Csehszlovákiába, Romániába, Jugoszláviába, Olaszországba és Lengyelországba szóló utlevelekbe jegyezhető be utitársnak.

— **Hadiözvegyek, hadirokkantak és árvák lisztellátása.** A népjóléti miniszter a közlémezési miniszternek arra a rendelkezésre, mely szerint a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvák és azok által eltartott családtagok, amennyiben állami segítségre szorulnak, az 1922—23 gazdasági évben lisztellátásra jogosultak, közzé teszi, hogy a 2700-922. M. E. sz. rendelet értelmében járadékra igényjogosultsággal bíró nem hivatásos rokkant katonák vagy nem hivatásos katonák hátramaradottjai (hozzátartozói) az ellátatlanok névjegyzékébe okvetlen felveendőek akkor is, ha járadékban még nem részesültek s ennél fogva ebbeli mivoltukat fizetési meghagyással, csekkszelvényvel, vagy fizetési könyvecskével igazolni még nem tudják, de hadirokkantsági, hadiözvegyi, hadiárva stb. ellátásra igényjogosultságuk az előjáróság (igénymegállapító-bizottság) előtt ismeretes vagy megállapítható.

— **Elveszett karkötő óra.** Egy kis fürdőző az erzsébethelyi strandon felejtette csütörtökön délután neki nagyon kedves karkötő óráját, kéri a becsületet megtalálót, hozza be a „Kőrösvidék” szerkesztőségébe.

— **Kiosztott házhelyek ára.** Gyuláról jelentik: Az alispáni havi jelentés beszámol a házhelyek kiosztásáról. A gyulai kir. törvényszék által alakított vegyes bizottság az elmúlt hóban Orosháza és Gyulavári községekben állapította meg a kiosztott házhelyek árát. Orosházán a vételárakat holdanként 48 mázsa búzában állapította meg, melyet 10 év alatt kell kifizetni. A vételár kifizetéséig haszonbér fejében holdanként évente 194 kg. búzát fizetnek. Gyulaváriban a vételár holdanként 44 mázsa búza, mely szintén 10 év alatt fizetendő le. Évi haszonbér 194 kg. búza.

— **Orvosi hír.** Dr. Szamek Oszkár fogorvos rendelőjét Haan-utca 8. szám alatti házába, a Debreczenygyógyszertár után 5-ik ház, helyezte át.

MOZI

Városi Mozgó.

Gaumont

„Sándor Mátyás.” Mindenekelőtt hódolattal kell lobogót hajtani a francia gyár előtt, hogy magyar vonatkozású témát iktatott a filmesítési tervébe s ezzel a mi szegény, megtépzott és megcsönkített, jelentőségében keilően nem méltányolható propagandát szerzett. Am ha pusztán a film nézőpontjából bíráljuk Sándor Mátyást és levetkezünk minden sovínizmust, akkor is csak a legnagyobb elragadtatás hangján tudunk szólni a francia filmkultusz ez újabb remek megnyilatkozásáról, Sándor Mátyás grófról. — Ma 7 és 9 órai előadásokban vászonra kerül a már tegnap nagy sikert elért „Ne játsz a tüzzel” című olasz dráma. Az az egyéni báj, ami a női főszerepet játszó Clarette Rossia-ban egyesül, a legkiválóbb színésznők egyikévé avatja őt. Ma, szerdán és csütörtökön mind a három nap két előadás 7 és 9 órai kezdettel.

Özv Havas Tivadarné Gömöri Matild a maga és gyermekei Feri, Gizi, Nelli és Béla nevében fájdalomtöli megtört szívvel jelenti, hogy gyöngéd jó férje, a páratlan édes apa

Havas Tivadar
ny. m. kir. telekkönyvvezető

életének 70-ik évében folyó hó 14-én délelőtt váratlanul elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 15-én délután 1/2 6 óraker helyezzük örök nyugalomra a ref. egyház szertartása szerint a Jókai-utca 1. szám alatti háztól a vasut melletti temetőbe.

Békéscsaba, 1922 augusztus 14.
Áldott emlékét megőrizzük szívünkben!

Szép álmkoat
vált valóra a
DIANA-PUDER-SZAPPAN-KRÉM
állandó használata
A régi bőkéminőségben mindenütt kapható!
Gyártja: a Diana Kereskedelmi R.-T.
Budapest V., Nádor-utca 30.

Tőzsde

Zürichben a magyar koronát 0.37 és féllel jegyezték.

Gabonaárak:

Idei buza	7000—7050
Tavalyi tiszavidéki	-----
Pestv., dunántuli	-----
Egyéb buza	6950—7000
76 kg.-os tiszav.	7050—7125
Egyéb buza	7000—7100
Rozs új	5200—5225
Árpa I. rendű	-----
Takarmányárpa I.	5800—6200
„ II. rendű	5600—5800
Sörárpa	6300—6700
Zab	6500—6550
Tengeri	7100—7300
Köles	-----
Repce	12500—13000
Korpa	4100—4200

Liszt és őrelemény piac: Korpa 1 vg. 4350 Budapest, — vg. Rozskorpa 2 vg. 4100 Kiskőrös, dupla grizes O-ás 1 vg. 106 Pécs, O-ás grizes 2 vg. 97 Budapest. A liszt árak a következők: O-ás 102, 2-es 98, 6-os 92.

Sertésárak:

Zsirsertes nehéz	-----
Zsirsertes, könnyű	-----

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvásári maradvány: 548 sertés, 35 süldő. Erkezett 366 sertés. Eladott 58. Viszamaradt 365 sertést és — malac. Árak: Zsirsertes fiatal nehéz 300—320, könnyű 170—300 korona.

Főszerkesztő és a szerkesztésért felel:

VIDOVSKY KÁLMÁN

Kiadja és nyomtatja:

A Kőrösvidék Békésmegyei Keresztény Nyomda és Lapkiadó R.-T. Békéscsaba Szent István-tér 18. szám.

VÁROSI MOZGÓ

Augusztus 15-én, (kedden)

Ne játsz a tüzzel!

Dráma 5 felvonásban.

Rendezte: Giuseppe Forti. Főszereplők: Luigi Duse, Clarette Rosai, Anunziata Mazzini, Guido Graziosi Silvana Ferenko.

Augusztus hó 16-án és 17-én, (szerdán és csütörtökön)

Sándor Mátyás

Verne Gyula regénye a filmen. Négy részben.

I. rész: A szabadság vértanui

Fejezetek: 1. Postagalamb, 2. A titkos irás kulcsa, 3. Pizinói fellegrvár, 4. Hajsza életre-halálra, 5. Utolsó küzdelem.

Előadások mindkét nap 7 és 9 óraker.

Kocsiülés ruganyos sodronyból kapható Pólya Ferencnél III., Wetter-u. 13.

Apróhirdetések

Egyszeri hirdetés 10 szóig 40 korona, azonfelül minden szó külön 2 korona. Az összeget levélbélyegben is lehet beküldeni a kiadóhivatal címére. Minden előfizető havonta egyszer adhat fel díjmentesen egy apróhirdetést a hétköznapi megjelenő számokban. Allástkeresők hirdetményei díjtalanok.

Eladó 2 db fehér magyar jármos ökör Darabos Andrásnál, a Beliczey-féle bérleten.

Felvez egy fűszer és csemege szakmában teljesen jártas segédet Oláry. 2493

Eladó buzáért, vagy pénzért egy teljesen jó gramofon Ujkigyósi-ut 7. szám alatt. 2507

Eladó zongora. Egy rövid zongora elefántcsont billentyűzettel 15 mázsa buzáért eladó. Szóts zongorakészítő Békés. 1-2 2509

Jó alakka bíró nő **akt-modellnek** felvez festőművész. Jelentkezni lehet d. e. 11-12 óra között Haan-utca 4. sz. a. 2510

„Vivó Lány” telivér-kancza

ap. Bogdány any. Vivienne, Prince által fedezve, eladó. Gerlai intézőség. 2511

Cimbalom

pedálos, kitűnő jó állapotban eladó. Cim a kiadóban.

Elsőrendű pormentes faszén

nagyban és kicsinyben kapható LEHOTZKY SÁMUEL kereskedőnél Csaba, Lázár-u. 19.

10000 K.-át

fizetek annak, aki két szobás lakását elcserélné egy szobás lakással. — Cim a kiadóban.

Uj bécsi formák megérkeztek

Szél kalaposhoz
Békéscsaba, Baross-u. 14.

Pályázat

a gyulavári ref. templom és torony teljes átrenoválására, külső s belső tatarozási és tetőfedési munkálataira, mely 1922. augusztus hó 23-án délelőtt 9 órakor a gyulavári református egyh. lelkészi hivatalában arlejtés utján adatik ki.

Költségvetés, munkatervezet és egyéb feltételek a gyulavári ref. lelkészi hivatalban aug. 22. délután 6 óráig megtekinthetők, illetve meg tudhatók.

A gyulavári ref. egyháztanács a munkálatoknak egy vállalkozó részére, vagy esetleg szakonkinti kiadási jogát fentartja.

Gyulavári, 1922. augusztus 13.

Kocsiss, lelkész.

Felhívás

az összes mézárások és hentesekhez, szálloda-, vendéglő és korcsmatulajdonosokhoz, pékek, mézeskalácsosok, cukrászok, cukorkagyártók, szódavizgyárosokhoz, továbbá minden gyár- és ipartelep vezetőségéhez.

Tekintettel arra a veszélyre, amely a szomszédos államokban fellépett kolerajárvány részéről minket is fenyeget, a m. kir. belügyminiszteriumnak és a vármegye alispánja által kiadott rendeletekre való hivatkozással felhívom a fenti címzetteket:

1. Hogy üzleteikben, illetve műhelyeikben, valamint az általuk előállított, illetve árusított, a közönség fogyasztására szolgáló élelmi cikkek és élvezeti anyagok feldolgozása és kiszolgálása körül a tisztaságra a legnagyobb gondot és szigorúsággal figyeljenek, állandó gondossággal tartsák tisztán helyeiket és udvaraikat és felelősséggel ügyeljenek alkalmazottaik kezének és ruházatának tisztántartására.

2. A mézárásokat és henteseket különösen figyelemmel kell tartanom, hogy a vágóhidon levő állataik szállítására szolgáló — lehetőleg bádoggal hevont — kocnikat a legtisztább karban tartsák, hus szállításán kívül másra ne használják és hogy a vágóhidról szállított húst előbb tiszta gyolcsba burkolva tiszta gyékénnyel takarják le. Egyben figyelemmel tartom őket arra is, hogy üzleteikben nyitva csak kevés mennyiségű húst tartsanak, nehogy a legyek azt belepják, a hus nagyobb része állandóan jégsekretybe legyen elraktározva és e célból — különösen a mostani meleg időben — a hus konzerválására való tekintettel őket állandóan megfelelő mennyiségű jég tartására kötelezni.

3. A vendéglősöket, kávézókat és korcsmárosokat figyelemmel tartom, hogy a közönség használatára szolgáló evő- és ivóedényeket és eszközöket a legnagyobb tisztasággal kezeljék és hogy azok mosásánál mást, mint egy csappal ellátott tartályban levő ártézi vizet ne használjanak. Kötelezem egyben őket, hogy az ételeket és italokat állandóan jégben hűtött edényben, illetve jégsekretyben tartsák.

4. Köteles mindenki ügyelni arra, hogy az árnyékszékben a legnagyobb tisztaság uralkodjék és hogy azok naponta frissen oltott mézstejjel vagy karbollaal bőségesen telítessenek, fertőtlenítsenek.

5. Felhívom a pékeket, sütőket és cukrászokat, hogy a kenyér és sütemények készítésénél a legnagyobb tisztaságra legyenek figyelemmel és hogy a kenyeret és süteményeket csak zárt kocnikban, vagy edényekben, illetve tisztán betakarva szállítsák szét.

6. Felhívom végül a szódavizgyárosokat, hogy a szódaviz gyártására szolgáló ártézi vizet mindig tisztán tartott kocnikon és tiszta, zárt edényekben szállítsák és a széthordásnál a szódavizes üvegeket tiszta ponyvával takarják le.

7. Figyelemmel tartom az összes érdekelteket, hogy ezen rendelkezésem pontos betartását szakközveim a m. kir. államrendőrséggel együttesen a leghigorubbann fogják ellenőrizni és hogy a rendelet ellen vétők ellen közegészségügyi kihágás miatt eljárás fog indíttatni.

Békéscsaba, 1922. augusztus 5.

Dr. Berthóty István,
polgármester.

Benzin, Gépolaj, Hengerolaj, Tovotte gépszir, Kocsikenőcs, Kátrány, Karbolineum, zsákok

és az összes gazdasági gép- és műszaki cikkek raktárról bármily mennyiségben előnyösen beszerezhető

DORN ISTVÁN
mérnök raktárából
Békéscsaba. Telefon 143

ELADÓ

VI. kerület Aulich-utca 3-5 számú ház, amelyben 3 szoba, 2 konyha, 2 kamra, istálló s szép nemesített gyümölcsös is van — esetleg a telek külön is eladó. Értekezni lehet ugyanott. 2463

VENDÉGLŐT,
vagy korcsmát vennék bérbe, vagy örökáron. Érdeklődni lehet Ladányi Györgynél Köröstarcsán. 2-2 2502

130/1922. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a szeghalmi kir. járásbírósnak Pk. 1403/2. 1922. számú végzése folytán dr. Werner Elemér szeghalmi ügyvéd által képviselt Kovács János fűzesgyarmati lakos javára 800 kor. s jkai erejéig 1922. május hó 11. napján foganatosított kielégítési végrehajtás alkalmával lefoglalt és 3700 koronára becsült ingóságok u. m.: ágyneműek, kékpek nyilvános árverésen eladtnak, mely árverésnek a követelés s jkai erejéig Fűzesgyarmathoz tartozó Akasztó pusztán végrehajtást szenvedett lakásán 1922. évi augusztus hó 28. napjának délutáni 4 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek — szükség esetén a becsáron alul is — el fognak adatni.

Szeghalom, 1922. augusztus 10.

Boros Flórián sk.
kir. jbr. végrehajtó.

Haszonbérbe kiadó 65 hold föld

gazdasági épületekkel. Érdeklődni lehet Varga Imréné Kőröstarcsán 77. szám alatt. 2453

Á T A D Ó

szeplője, májfoltja, pattanása igen sok nőnek van. Ezeketől könnyen megszabadul, ha MAKLURA-CRÉMET, poudert és szappant használ. Ezek nélkül az uriaszszony pipere asztala olyan, mint a

háromszobás lakás

ajtók nélkül. — Használata által archöre üde, bársonyos, sima és rózsás lesz. — A jelenkor legelőkétebb szepítő-szere kapható

Békéscsabán

GALLY ÉS WENICH DROGÉRI-
ÁJÁBAN SZT. ISTVÁN-TÉR 16.

Pályázati hirdetmény.

A Békéscsabai Kisgazdák Termelő-, Fogyasztási- és Értékesítő Szövetkezete pályázatot hirdet a Békéscsaba, Szent István téri főüzletében megüresedett

üzletvezetői állásra.

Pályázótól megkívánatik a fűszer-, vas- és vegyesáru szakmában a teljes jártasság, továbbá az önálló üzletvezetésben való gyakorlat. A tót nyelv bírása előny. Megfelelő óvadék szükséges. Fizetési igényeket s eddigi működést feltüntető pályázatok benyújtandók legkésőbb f. hó 20.-áig a szövetkezet irodájában. 2477

Mindennemü szita- és sodronyárut

legjobb munkával gyárt

PÓLYA FERENC

szita- és sodronyárakészítő

Békéscsaba, III., Wetter-utca 13.

Legjobb sodronykerítések gyártása
Állandóan vásárol elsőrendű
lőszort! 943

Szikrafogó, áthányórosta, kavicskosár, cementrosta stb. kapható

Pólya Ferenc

szita- és sodronyárakészítőnél
Békéscsaba, III. Wetter-utca 13.

Saját érdeke!

Tekintse meg legújabb falfestő kollekciómát, melyet most állítottam össze külföldi és belföldi gyártmányokból, mégpedig a legmodernebb gobelin, moári és selegem szobafestő mintákból, úgyhogy szobáit mindenkinek megfestem izlése és tetszése szerint.

Uj festéküzletben

beszerezhetők firneisz, zománc, olajfesték szükségleteiket bármilyen vegyszerekben, padlólinoleum és más különleges festőanyagok és ecsetek is beszerezhetők:

Szikora Mihály szobafestő,
Békéscsaba, Berényi-ut 13. 2206